	國立西螺農工 電子學  第一章  概論
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( A ) 1.
一般所說的極高頻（VHF）之電磁波，其頻率範圍約為
 (A) 30MHz～300MHz　
 (B) 300MHz～3000MHz　 (C) 3MHz～30MHz　 (D) 300kHz～3MHz
◆詳解：[image: image1.jpg]LF=30k~300k
MF =300k ~3000k
HF=3M~30M
VHF=30M~300M
UHF=300M~3000M
SHF =3G~30G



　
( A ) 2.
電子電路一般可分為數位電路及
 (A) 類比電路　 (B) 平衡電路　 (C) 放大電路　 (D) 解碼電路
◆詳解：在電子電路中只分為數位電路及類比電路兩種　
( A ) 3.
在金屬中其能隙為
 (A) 沒有禁帶，傳導帶與價電帶重疊　 (B) 禁帶不大，能隙約1eV　 (C) 禁帶很大，能隙約10eV　 (D) 禁帶固定為6eV
◆詳解：導體之傳導帶與價電帶重疊，故沒有禁帶　
( D ) 4.
電子層中，每一層能容納電子的數目為
 (A) n　 (B) n2　 (C) 2n　 (D) 2n2
◆詳解：計算某層的電子數之公式為「2n2」，n代表層數　
( B ) 5.
下列有關半導體之敘述，何者是錯誤的
 (A) 半導體為負溫度係數　 (B) 半導體溫度愈高，傳導率愈差　 (C) 半導體溫度愈高，內阻愈小　 (D) 半導體內之自由電子多寡與溫度成正比
◆詳解：溫度亦是一種能量，溫度愈高亦代表能量越大，越容易使共價鍵破裂，造成載子濃度升高，使導電率提高　
( B ) 6.
有一頻率6GHz，求其波長約
 (A) 0.1公尺　 (B) 0.05公尺　 (C) 0.025公尺　 (D) 0.0125公尺
◆詳解：公式
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（ f為頻率，c為光速，單位為公尺/秒），
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( C ) 7.
一庫侖電量含有
 (A) 
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個電子　
◆詳解：1庫侖的電量含有個
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電子　
( C ) 8.
電子伏特（electron volt）是什麼物理量的單位　
 (A) 電量　 (B) 電場強度　 (C) 能量　 (D) 電壓
◆詳解：電子伏特為「能量」的單位　
( B ) 9.
決定一物質是否為半導體的是那一種能帶寬度　
 (A) 價電帶　 (B) 禁帶　 (C) 傳導帶　 (D) 以上皆可
◆詳解：物質之電性取決於禁帶之寬度　
( C )10.
半導體之載子性質是
 (A) 無極性　 (B) 單極性　 (C) 雙極性　 (D) 三極性
◆詳解：半導體之載子有電子及電洞兩種，電子帶負電荷，而電洞帶正電荷所以為雙極性　
( C )11.
電子伏特（eV）等於
 (A) 1.6×10-19安培　 (B) 1.6×10-19伏特　 (C) 1.6×10-19焦耳　 (D) 6.25×10-19庫侖
◆詳解：1個電子伏特=1.6×10-19焦耳　
( A )12.
價電子學說中，下列何者錯誤
 (A) 價電子數小於4價，易吸收電子，為導體　 (B) 價電子數等於4價，為半導體　 (C) 價電子數大於4價，不易失去電子　 (D) 價電子數等於八價的物質為良絕緣體
◆詳解：導體：價電子數<四價，易失去電子；
半導體：價電子數=四價，可能失去或獲得電子；
絕緣體：價電子數>四價，易獲得電子　
( B )13.
第M層電子最多可容納幾個電子
 (A) 8　 (B) 18　 (C) 32　 (D) 50
◆詳解：公式=2n2，
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，
M=第3層，n=3，
電子數=2×(32)=2×9=18　
( A )14.
有一信號之頻率為3GHz，則求其波長約
 (A) 0.1公尺　 (B) 0.05公尺　 (C) 0.025公尺　 (D) 0.0125公尺
◆詳解：公式
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（ f為頻率，c為光速，單位為公尺/秒），
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( B )15.
電子圍繞原子核運轉，若電子距離原子核愈遠，則其能量
 (A) 愈小　 (B) 愈大　 (C) 不一定　 (D) 與距離無關
◆詳解：自由電子距離原子核最遠，且具有最高能量，故距離越遠能量越高　
( B )16.
一原子失去電子後，其游離後將變成
 (A) 不帶電　 (B) 帶正電的離子　 (C) 帶負電的離子　 (D) 可能帶正電亦可能帶負電
◆詳解：原子之電子數等於質子數，電子帶負電，質子帶正電，故原子不帶電，但失去電子後，質子數將多於電子數，故帶正電　
( B )17.
傳導帶和價電帶之間的能階差稱為禁帶，禁帶最小的是
 (A) 絕緣體　 (B) 導體　 (C) 半導體　 (D) 以上皆可
◆詳解：導體之禁帶為0eV，故最小　
( A )18.
半導體的傳導性隨溫度上升而　
 (A) 增加　 (B) 減少　 (C) 不變　 (D) 隨材料而定
◆詳解：溫度上升其半導體內部的共價鍵易斷裂，載子濃度上升，將使得傳導性變好　
( C )19.
第N層軌道最多可容納幾個電子
 (A) 8　 (B) 18　 (C) 32　 (D) 50
◆詳解：公式=2n2，
N=第4層，n=4，
電子數=2×(42)=32　
( C )20.
半導體內之電流是由
 (A) 電子　 (B) 電洞　 (C) 電子與電洞　 (D) 少數載子所形成　
◆詳解：半導體內有電子及電洞兩種載子傳導電流　
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